
Ka rá csony, ün ne pi mi se
Jn 1,1–18

„Kez det ben volt az Ige”

Jé zus szü le té sét sok fé le kép pen el le het me sél ni, pél dá ul úgy, 
aho gyan Má té evan gé lis ta te szi. Szin te min den ószö vet sé gi mes si á si 
jö ven dö lést át vizs gál, és lé pés ről lé pés re igyek szik bi zo nyí ta ni, 
hogy min den a pró fé ták elő re meg mon dott jö ven dö lé sei sze rint tör-
tént. Az ef faj ta le írás leg job ban azok ra ha tott, akik ál lan dó an vizs-
gál ták a pró fé tai te ker cse ket, és a ho má lyos pró fé tai jós la tok kö zül 
igye kez tek ki ke res ni azt, ame lyik nek be tel je se dé sét bi zo nyí ta ni tud-
ták sa ját ko ruk ban. El kép ze lé sük sze rint Is ten a pró fé ták jö ven dö lé-
se ál tal szólt be le a tör té ne lem be. A le írás vé gén vi lá go san bi zo nyí-
tott té tel ként áll az ol va só előtt a pró fé ták tól meg jö ven dölt Mes si ás.

Luk ács más fé le ér dek lő dők nek szán ta evan gé li u mát. Azok nak az 
ol va sók nak, akik úgy gon dol ták, hogy min den a Ró mai Bi ro da lom 
csá szá ra i tól, kor mány zó i tól és hely tar tó i tól függ. Ezért köz li Jé zus-
ról, Au gusz tus csá szár ural ko dá sa ide jén szü le tik, aki a pax 
romanával aján dé koz ta meg a föld ke rek sé get, és ezért köz li Ki rí nusz 
szí ri ai hely tar tó ne vét.

Já nos nak más a prob lé má ja az evan gé li u ma meg írá sa kor. Ő a 
sze re tett ta nít vány, aki a Mes te ré vel tar tott mind vé gig, az az Jé zus 
nyil vá nos mű kö dé sé nek kez de té től egé szen a Gol go tá ig. Má sok 
csak meg ír ták eze ket az él mé nye ket, Já nos vi szont át él te. Mi e lőtt 
meg ír ta őket, hos  szú éve ken ke resz tül át el mél ked te őket. Idő köz-
ben, har minc-negy ven év táv la tá ból azt is meg ta pasz tal ta, hogy 
Mes te re egye sek sze mé ben csu pán tan lett, eset leg szim bo li kus sze-
mély, má sok sze rint ta lán nem is volt va ló sá gos hús-vér em ber. 
So kan Jé zust tra gi kus hős nek tar tot ták, akit éle te leg ne he zebb pil-
la na tá ban el ha gyott az Is ten.

Já nos sa ját el kép ze lé sét nagy va ló szí nű ség sze rint köl csön zött 
him nus  szal, pon to sab ban egy him nusz át írá sá val fo gal maz ta meg. 
Nem gyer mek ség tör té ne tet ír an gya lok kal, pász to rok kal, ke le ti 
má gu sok kal, szám ta lan ho má lyos ószö vet sé gi ci tá tum mal tűz del-
ve. Jé zust még is vi lág tör té ne ti ös  sze füg gés be ál lít ja, de olyan tör té-
ne lem szem lé let alap ján, ame lyet nem a tör té né szek ala kí tot tak ki, 
ha nem a pró fé ták, akik az em be ri ség fej lő dé sét fi gyel ték. Já nos úgy 
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vél te, Jé zus sze mé lyét csak úgy le het meg ér te ni, ha vé gig gon dol juk 
Is ten nek az em be rek kel kap cso la tos ter vét.

Jé zus az em be ri ség gel kap cso la tos át fo gó is te ni terv nek volt 
ré sze már a vi lág te rem té se kor, sőt még előbb. Ezért mond ja az 
evan gé lis ta: „Kez det ben volt az Ige”, ezért ál lít ja: „min den őál ta la 
lett”, csak má sod la gos do log, hogy jó pár év ez red telt el – ha a 
te rem tés től szá mít juk –, hogy „a vi lág ba jött”. Sőt Jé zus új ra te rem-
té sé nek a je len tő sé gét hang sú lyoz va Já nos így fo gal maz: a vi lág 
„ál ta la lett”. Nem hall gat ja el a meg vál tás mű vé nek tra gi kus rész-
le tét sem, ezért mond ja a Meg vál tó ról: „Még sem is mer te fel a 
vi lág.”

De akik fel is mer ték, azok új mi nő sé get kap tak, „Is ten gyer me-
ke i vé let tek”. Sőt alá za to san meg vall ja, hogy „mind an  nyi an az ő 
tel jes sé gé ből me rí tet tünk”, az az Já nos nem egye dül el mél ked te ki, 
amit gon dolt, ha nem Jé zus Krisz tus tól ta nul ta.

A tör té ne lem egy bi zo nyos pont ján mi is a vi lág ba lép tünk; igaz, 
meg lett vol na nél kü lünk is a vi lág, mint aho gyan nél kü lünk is meg 
lesz. De azért meg kér dez het jük ma gunk tól, va jon vi lá gos sá got 
gyúj tunk-e, vagy pe dig aho vá csak me gyünk, ott min den el sö té tül 
tő lünk? Meg kér dez het jük ma gunk tól, hogy te vé keny sé günk re jel-
lem ző-e, hogy „ke gyel met, ke gye lem re hal mo zunk”, vagy nem 
te szünk mást, mint gyű lö le tet gyű lö let tel há za sí tunk?

A Já nos-evan gé li um szö ve ge egy el mél ke dő ke resz tény tol lá ból 
szü le tett, aki ma ga is be ír ta ne vét a tör té ne lem be. A le gen da sze rint 
éle te vé gén csak ezt is mé tel get te: „Fi acs ká im, sze res sé tek egy-
mást!” En nek meg va ló su lá sá ért ma is kö nyö rög nünk kell.

Krisz tus, örök Ige!

Te már kez det ben Atyád nál vol tál – tégy egy re tö ké le te seb bé Is ten-
nél va ló je len lé tem ben!

Nél kü led sem mi sincs ezen a vi lá gon – ne en gedd, hogy nél kü led 
akar jam meg ol da ni éle tem kér dé se it!

Ben ned élet volt és élet van – add, hogy a te éle ted ből él jek!

A te vi lá gos sá god be vi lá gít ja a vi lág sö tét sé gét – se gíts nap ról nap-
ra a te fé nyed ben jár nom!

Te a vi lág ba jöt tél – se gíts fel is mer nem kül de té se met a vi lág ban!

35



Te test té let tél – en gem is ar ra hívsz, hogy tes tet ölt sön ben nem az 
Atya sze re te te.

Te köz tünk lak tál – esz kö zöd aka rok len ni ab ban, hogy ma is szál-
lást ta lálj az em be rek kö zött.

Te ke gye lem mel és igaz ság gal vagy tel ve – töltsd meg bő sé ge sen az 
én üres, tö ré keny cse rép edé nye met!

Te nyi lat koz tat tad ki ne künk az Atyát, akit so ha, sen ki nem lá tott 
– add, hogy ál ta lam is lát ha tó vá vál jék a lát ha tat lan Is ten em ber-
sze re te te. Amen.
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